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1 Gramm 14
1 Dekagramm 1dag=10g

1 Kilogramm | 1kg = 100 dag = 1000 g
1 Tonne 11="1000kqg




Name:

Kannst du dich noch an die Umwandlungen zwischen den MaBeinheiten

e

erinnern<
f kg kg kg dag dag g
1. Male die gleichen Gewichisangaben in derselben Farbe an!
1000 g 230 g 1kg 30 dag 2kg 100 dag
25 dag 2000 g 5 dag 200 dag 304
Ya kg 1kg 150 dag Okg 5dag 1500 g
2. Erganze immer auf 1 kg! Beachte die MaBeinhei!
120 g + 9=1kg 4f2g+ 9=1kg
460 g + 9=1kg 1379 + 9=1kg
#10g+ 9=1kg 7959+ 9=1kg
840g + 9=1kg ?%1g+ 9=1kg
970 g + 9=1 |<g 344 g + g=1 |<9




3. Wandle um!

kg = dag Tkg20dag=_  dag
3kq = dag 5kg10dag=__  dag
bkg = dag tkg80dag=__ dag
9 kg = dag 7kg?0dag=__ dag
10kg = dag 4kg30dag= _  dag
4. Ordne dem Gewichf nach! Beginne mif dem leichfesten!
450 kg 21100kg (1000 kg 451 210 kg 211
< < < < <
5. Wandle in g um!
1kg = g 1kg 20 dag= g
3kg = g 5kg 10 dag= g
6kg = g #kg 80 dag= g
7kg = g ? kg 90 dag= g
10kg = g 4kg 30 dag = g
6. Erganze immer auf 1 kg! Beachte die MaBeinhei!
S4dag + dag=1 kg #2dag + dag=1 kg
36 dag + dag=1 kg 68dag + dag=1 kg
61dag + dag=1 kg 76dag + dag=1 kg
4#dag + dag=1kg 49dag + dag=1 kg
33dag + dag=1kg 54 dag + dag=1kg



7. Wandle in dag um!

4kg =
8kg =

3kg =
10kg =
12kg =

dag
dag

dag
dag
dag

2kg30dag=
Tkgb0dag=
9kg50dag=
2kg80dag=

6 kg 70 dag =

8. Wandle in das vorgegebene GewichfsmaB um!

9. Ordne dem Gewichf nach! Beginne mif dem leichfesten!

4 dag =
6 dag =

520g =
7230g =

730g=
610g =
H0g=

101 g
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26 dag =

#2 dag =
3fdag =

dag
dag

dag
dag
dag
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S5dag2g=
14 dag # g=
80 dag 7 g=

tdag1g=

Tkg1? dag8qg=

420 g=
190 g=
856 g=
988 g=

2000 =

dag
dag
dag
dag

dag
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10. Wandle in das jeweils kleinste Gewichismall um!

kg | dag | dag g
5kg 1 dag 501 dag
42 dag 3 g

80 dag2 g

#kg 3 dag

6dagdg

3 kg 60 dag
100 dag

35dag 7 g

? kg 30 dag

2kg 2 dag 52q

11.Lése die Sachaufgaben!

Sonja soll T kg Nusse in einen Sack fullen. 68 g hat sie schon eingefullt. Wie viel

Gramm fehlen noch?®




Oma packf 1820 g Birnen, 45 dag Orangen und 1 kg 52 dag Bananen in ihren Korb.

Wie schwer ist das gesamle Obst®

Tipp: Wandle in ein gemeinsames MaB um!

Fur einen Brofteig bensfigh Frau Bauer 430 g Dinkelmehl und 120 g Kérner. Wie
viele Brofe kann sie noch backen, wenn im Vorralsschrank noch 5 kg Mehl und 1 kg

Korner stehen®




